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  串口在今天的家用电脑中已经使用的很少了，现在的个人笔记本电脑基本上都取消了串口。但是在工业控制中，串口依

然担当着重要的角色，像扫描枪、打印机、工控机、智能仪表的通讯，某些PLC程序下载都要用到串口。今天我们就来聊

聊串口那点事。

        所谓串口，其实是串行通信接口的简称。所谓串行通信，是指数据一位接着一位的按照顺序进行传输。还有一种通
信称为并行通信，就是数据可以并排传输。串行通信好比是马路上的单车道，车辆只能一辆跟着一辆的跑；并行通信好
比是马路上的多车道，车辆可以并排的跑。这样好理解了吧？如果8位数据并行，就需要8条数据线。而串行通信1条线就
可以了（实际中可能根据协议的不同还需要地线）。总之，串行通信比并行通信需要的线的数量要少的多，这在工业中
可以极大的减少布线的成本。（想想一个项目放100米的线和放800的线成本，老板的心思你懂的）。
好吧，我们现在明白串口的理论了，那串口长啥样呢？
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RS232串口有9针和25针的区别，一般9针比较常用。上图是笔记本电脑上的9针公头串口。还有母头吗？是的，看下面这
张图片：

另外顺便提一句，你笔记本电脑上的如下图样子的接口是VGA口，是用来接视频信号的，不是我们今天要讨论的串口。



还是回到我们的9针串口上， 计算机上的这种串口也称为RS232口（RS为英文"Recomend Standard"，即"推荐标准"的
缩写，232为标示号），是美国电子工业协会（EIA）于1962年发布的串行接口标准。该标准对串行连接器的物理针脚及
电信号逻辑都进行了定义。RS232C串口9根针脚是如下定义的：

再来看下电信号的规定：RS232的收发端的电信号都是相对于地线（序号5）的。当没有数据传输时，传输线上是TTL电



平（啥是TTL电平？简单说就是+5V表示逻辑“1”，0V表示逻辑“0”的电平）。当发送数据时，发送端驱动器输出正
电平在+5~+15V，负电平在-5~-15V。接受数据时，工作电平在+3V~+12V与-3V~-12V。所以在整个数据发送接收过
程中，传输线上的电平经历 TTL电平 - RS232电平 - TTL电平的变化。由于其发送电平与接收电平的差仅为3V左右，所以
RS232的共模抑制能力较差，再加上双绞线的分布电容，导致其最大传输距离约为15米，所以RS232比较适合本地设备
之间的通信，不合适远距离通信。
为了弥补RS232通信距离短，速率低的不足，美国电子工业协会又定义了一种新的标准，称为RS422。与RS232不
同，RS422的采用的是差分数据传输的方式。它使用一对双绞线，其中一条定义为A，另一条定义为B。如下图：

平衡驱动器其输入信号相同，两个输出信号相反（图中的小圆圈表示反相），外部的干扰信号以共模方式出现，两条传
输线上的干扰信号相同，因接收器是差分输入，共模信号可以相互抵消，抗干扰的能力较强。
RS422也采用9针串行接口，但是针脚的定义与RS232不同：

RS422的最大传输距离约1200米，最大传输速率为10Mb/s。其平衡双绞线的长度与传输距离成反比，在100kb/s速率
下，能达到最大传输距离。在短的距离下，才能使用较高的传输速率。一般100米长的双绞线上能获得的最大传输距离为
1Mb/s。RS422需要连接终端电阻，要求其阻值等于传输电缆的终端阻抗。
三菱FX2系列的PLC的编程接口采用的就是RS422标准。

为了扩展应用范围，满足自动化系统对远距离通信的总线的需求，美国电子工业协会于1983年在RS422的基础上定义了
RS485串行通信标准。
RS485是一种支持多节点、远距离的通信总线标准，它从RS422发展而来，电气特性与RS422相仿，如采用平衡传输，需
要接终端电阻等。
不同的地方在于：RS422采用四线制，两对平衡差分信号分别用于发送和接收，所以通信时最少需要4根线。而RS485只
采用一对平衡差分信号线，不能同时发送和接收，最少只需要2根线（A\B）。
RS485通信接口和双绞线可组成通信网络，构成分布式系统，最多允许并联32个站。



普通个人电脑上的串口都是RS232口，不能直接和RS422\RS485进行通信，要加上转换模块才行。

怎么样？看了这篇文章，是不是对串行通信（RS232\RS422\RS485）有了初步的了解了？我们将在后续的文章中继续介
绍串行通信的相关知识，不要错过哦。
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